

便利外籍人员来华5项措施正式实施

记者11日从国务院新闻办公室召开的新闻发布会获悉,国家移民管理局从1月11日起正式施行便利外籍人员来华5项措施,进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游的相关堵点,更好服务保障高水平对外开放,服务促进高质量发展。

这5项新举措主要包括:放宽来华外籍人员申办口岸签证条件。对急需来华

从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员,来不及在境外办妥签证的,可凭邀请函件等相关证明材料向口岸签证机关申办口岸签证入境。

外籍人员在北京首都机场等枢纽空港口岸24小时直接过境免办查验手续。外籍人员在北京首都、北京大兴、上海浦东、杭州萧山、厦

门高崎、广州白云、深圳宝安、成都天府、西安咸阳9个国际机场,推行24小时直接过境旅客免办边检手续。对于持24小时内国际联程机票,经上述任一机场过境前往第三国或地区的出入境旅客,可以免办边检手续,直接免签过境。

在华外籍人员可就近办理签证延期换发补发。短期来华从事商贸合作、访问交

流、投资创业、探望亲属、观光旅游及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员,有正当理由需继续在华停留的可就近就便向停留地公安机关出入境管理机构申请签证延期换发补发。

在华外籍人员需多次出入境可申办再入境签证。在华外籍人员因正当理由需多次出入境的,可凭邀请函件等相关证明材料,向公

安机关出入境管理机构申请换发多次入境有效签证。

简化在华外籍人员签证证件申办材料。外籍人员申办签证证件时,对于通过信息共享可查询到本人住宿登记记录、企业营业执照等信息的,可免于查验相关纸质证明材料;在华外籍人员办理亲属短期探亲团聚类签证的,可以邀请人亲属关系声明替代亲属关系证明。(新华社)

中方呼吁政治解决乌克兰危机

中国常驻联合国副代表耿爽10日在安理会审议乌克兰人道问题时发言,呼吁政治解决乌克兰危机。

耿爽说,乌克兰危机仍在延宕,恶性袭击和平民伤亡事件频繁发生,人道局势持续恶化,中方对此深感忧虑和痛心。中方呼吁冲突当事方保持冷静克制,严格遵守国际人道法,全力保护平民和民用基础设施安全,

特别是核设施安全。中方呼吁国际社会和人道机构加大救援力度,帮助受危机影响的民众渡过难关。

耿爽表示,历史反复证明,冲突战争没有赢家。各方应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持政治解决的大方向,支持和推动局势降温。冲突当事方应积极回应国际社会和平呼声,加强接触,凝聚共识,尽

早恢复和谈。国际社会应加大外交斡旋努力,为此创造必要条件和氛围,中方欢迎近日在阿联酋调停下交战双方进行换俘。

耿爽重申,在乌克兰问题上,中方始终站在和平一边,站在对话一边,始终坚定劝和促谈。中方将继续同有关各方保持接触沟通,为政治解决乌克兰危机作出不懈努力。(新华社)

中企为法兰克福家纺展增添亮色

“若缺少中国参展商,本届法兰克福家纺展将失去最亮眼的部分。”法兰克福展览公司亚洲和南美地区经理于尔根·韦茨在2024年法兰克福家用及室内纺织品展(法兰克福家纺展)展会现场对记者说,特别高兴再次见到众多中国企业的活跃身影。

9日拉开帷幕的法兰克福家纺展吸引了60个国家和地区的2800余家企业参展,其中中国企业超过900家。

法兰克福家纺展始于1971年,是展示家居布艺、室内装潢新品和创新技术的重要平台,展品范围覆盖纱线、面料和家纺成品等产业链环节。本届展会为期4天,预计将吸引超过4万名参观者。

本届展会上,纺织品行业加快走向可持续发展的呼声越来越强。主办方法兰克福展览公司纺织品和纺织技术副总裁奥拉夫·施密特说,展会通过突出民众生活方式和家用纺织品需求的变化,鼓励企业创造出实用、美观、符合可持续发展理念的纺织品。

江苏不懒人纺织品公司携数码印花定制产品首次参展,积极迎合纺织业绿色转型趋势。据公司负责人介绍,随着传统印花逐渐退出市场,数码印花凭借低碳环保、品质提升、生产速度快等

特点迎来更多机遇,“绿色”将成为企业的核心竞争力。

浙江皮意纺织有限公司主要生产沙发面料,是法兰克福家纺展的“老朋友”。公司销售负责人金梅介绍,今年的参展品以现代风的梭织为主,比往年更齐全,也更契合当下市场流行趋势。“我们准备了上百款产品,对展会充满期待。”

三问家居作为中国家纺出口百强企业之一,此次参展着重展示“花式纱线”“绒类面料”和“功能面料”的原创新设计产品。三问家居子公司心生实业总经理刘杰告诉记者,纺织行业更新迭代非常快,“面对行业竞争加剧,企业要加快创新,结合行业发展趋势,通过研发创新构建竞争优势”。

杭州市轻工工艺纺织品进出口有限公司已有多年的参展历史。公司布艺部经理王勇韬告诉记者,法兰克福家纺展为中国纺织企业提供了对接客户、展现企业创新与特色、引领行业潮流的机遇,越来越多中国企业加入参展行列。

“中国企业的创新活力和积极进取令我印象深刻。”德国黑森州欧洲及国际事务司前司长博喜文说,900多家中国参展企业组成了本届展会最大参展团体,为展会带来丰富的展品和创新。(新华社)



1月10日,人们走过法国巴黎街头的打折季广告。当日,在法国大部分地区,2024冬季打折季拉开帷幕。打折季将持续四周,至2月6日结束。(新华社)

吴谢宇求生欲很强 已向最高法提交不核准死刑法律意见

1月10日,记者从吴谢宇死刑复核代理律师郑晓静处了解到,目前其已向最高人民法院提交了不核准吴谢宇死刑的法律意见,接下来办案法官还需要对案件进行讨论后再做是否核准死刑的决定。

郑晓静介绍,二审宣判后,她在2023年11月11日曾到福州市第一看守所会见吴谢宇。吴谢宇在看守所里的精神状况比较稳定,求生欲望很强,希望能活着赎罪。

吴谢宇表示,如果自己活着,不管到哪里,都会做个对社会有用的人。在看守所里,吴谢宇还给外婆、舅舅、阿姨等人写了道歉信,表示自己“确实做错

了,很后悔”。

代理律师在提交的《对吴谢宇不核准死刑的法律意见》中认为,该案是家庭悲剧、社会悲剧、教育悲剧。目前他已认罪悔罪,对9年前即2015年7月10日杀母行为深感后悔,经常自责,表示把全部继承房产赔偿给外婆、舅舅、阿姨,希望活着赎罪,做有益于社会的人。羁押近5年来,在福州第一看守所干警教育下,他已改造,已重新做人,不再有严重社会危害性,不必执行死刑,恳请不核准死刑。

法律意见书中还称,案发时吴谢宇精神崩溃,不能完全辨认行为的意义、性质、作用和后果。

判决书中提出六点理由,认为吴谢宇在作案时具有完全的辨认能力和控制能力,没有事实和证据证明应当对其作案时的精神状态进行司法精神病学鉴定。

2023年5月30日上午,福建省高级人民法院对吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件上诉一案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持原判。根据一审判决,被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币十万三千元。

按照程序,二审宣判后,对吴谢宇的死刑裁定,报请最高人民法院核准。

(澎湃新闻)

世卫组织: 新冠病毒去年12月全球加速传播

世界卫生组织总干事谭德塞10日在例行新闻发布会上表示,假期人群聚集、JN.1变异株等因素导致新冠病毒去年12月在全球加速蔓延。

谭德塞说,世卫组织去年12月份收到的新冠死亡病例报告近1万例。与11月相比,感染新冠病毒的住院患者人数12月增加了42%,接受重症监护的患者增加了62%。尽管新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,但新冠病毒仍在传

播、变异和夺取生命。

谭德塞说,虽然一个月内新冠死亡病例接近1万例远低于疫情高峰期,但对于可预防的死亡来说,这种死亡规模“不可接受”。因此,世卫组织呼吁各国政府继续监测疫情、对新冠病毒进行基因测序,并确保民众能够得到可负担的、可靠的检测、治疗和疫苗接种。

他同时呼吁个人接种新冠疫苗、进行检测、必要时戴口罩,并确保拥挤的室内场所保持良好通风。(新华社)